

抓项目 拼经济 促发展

推进城市建设 增进民生福祉

推进重大项目建设、加强经济运行调度、积极向上争资争项、做细做实民生实事……今年以来,迎江区发改委(粮食和储备局)立足发改职责,全力抓项目、拼经济、促发展,为全区经济社会高质量发展注入了强大动能。



迎江区开展儿童口腔健康综合干预项目 通讯员 迎宣 摄

全力推动项目建设

规划面积1.36平方公里的高松柘山片区两条道路正在施工,标志着片区开发已进入实质性建设阶段,片区建成后将切实解决迎江经开区发展空间不足的问题;总投资4.5亿元的迎江区未来科技城项目(一期)也正在如火如荼推进,拟建设23层宜商大厦、15层科技孵化楼和4层企业服务中心,项目建成后,将打造迎江区现代服务业发展平台,创建国家级孵化器,布局智慧城市运营中枢,实现城产深度融合;新洲乡七号套、八号

套河套治理工程也在有序推进,在实现生态升级的同时发展渔业经济和文旅产业,让一江碧水长流不息……

重大项目是保持经济稳增长的关键抓手,也是实现经济高质量发展的重要抓手。迎江区发改委聚力重点项目建设,积极做好项目谋划争取,建立区级重点项目谋划储备库,已储备项目151个,总投资184亿元;今年一季度,已争取到中央预算内资金约1.2亿元,固定资产投资同比增长21.3%。

此外,该区依据省大黄山指导性规划和市大黄山建设方案,围绕滨江城区、历史文化名城承载地、八百里皖江最大江心洲等人文资源大力发展文旅产业,积极融入大黄山建设中。2024年共谋划储备文旅类及配套基础设施建设项目50个,总投资81.78亿元。积极争取上级资金,上报大南门特色历史文化街等4个项目争取皖南国际文化旅游示范区建设专项资金。一季度以来,已争取到配套文旅产业发展的基础设施

建设类上级资金503万元。该区拟整合安庆古城、大南门历史文化街区、迎江寺周边等文旅产业资源推出安庆古城文化休闲度假片区,构建“一城一街一寺”空间业态布局,着力发展富含历史底蕴、彰显古城风貌的文旅产业;整合长风乡、新洲乡文旅产业资源,打造长风、新洲农文旅+研学片区,构建“一岛一沙两谷”特色乡村文旅格局,着力发展特色种植采摘、良种研发培育、精品乡村民宿等特色乡村产业。

持续优化营商环境

“今年我们成功申请到了500万元省新兴产业发展专项引导资金,为我们特种过滤膜支撑材料的研发提供了资金支撑。”安徽清澜新材料科技有限公司研发部经理赵立新说,这多亏了迎江区发改委的帮助。

今年年初,收到安徽省发展改革委关于2024年度省新兴产业发展专项引导资金补助类事项“免申即享”的通知后,迎江区发改委第一时间向全区重点工业企业传达资金申报的文件精神,深入园区实

地宣讲申报政策,邀请省工程咨询院专家,市发改委领导对重点企业进行一对一指导,鼓励符合条件的企业应报尽报。

“我们此前没有申报省级专项资金的经验,接到申报通知后,不知从何下手,只是简单将现有的材料进行拼凑、拼接。”赵立新介绍,就在申报的瓶颈期,迎江区发改委安排专人对具体细节严格把关,手把手教他们准备申报材料、梳理错漏点,并深入项目建设一线进行现场核查,确保研发投入、设备投入的发票金额

及专利等相关内容真实准确,最终企业成功获得了500万元的引导资金。

一流的营商环境是一座城市最好的“梧桐树”。当前,全市各地都在围绕创优营商环境加压奋进。全力突破。迎江区发改委主动靠前服务,将优化营商环境的精神落实到每一项为企业服务的工作上。

该区发改委积极向上争取资金支持,强化对企业扶持力度,推动新兴产业高质量发展。近年来,已帮助3家企业

获得2024年度省新兴产业发展专项引导资金1500万元,帮助滨江文旅、运通达、交投物流等企业获得2024年省级服务业发展专项资金350万元;推荐德加、凯飞、衡川3家企业作为省主会场参会客商代表参加2024年“投资安徽行”启动仪式暨投资促进大会,帮助企业不断拓展朋友圈,为公司赢得了市场;坚持定期走访企业,带着搜集企业诉求、助企纾困发展等课题主动开展走访联系活动,今年以来已解决企业诉求11个。

做细做实民生实事

民之所盼,政之所向。今年以来,迎江区发改委持续关心群众最急需解决的问题,加快推进民生实事的项目建设。截至5月底,围绕推进50项民生实事,该区各牵头部门主动配合、加强联动,民生实事工作开局良好,其中36项需该区落实的项目已完成7项,18项完成进度超50%。

织好帮扶兜底“保障网”。精准识别对象,及时足额发放各类保障资金。保障低保和特困人员2551人,发

放资金947.42万元。帮扶救助困难职工、困难学生、困难退役军人和军属烈属643户(人)。向4222名困难残疾人和重度残疾人发放生活补贴和护理补贴,补助资金18216万元。对低收入人口参保进行资助,医疗救助2784人次,救助资金16306万元。全区49个村居“救急难”互助社已筹资491万启动资金。

画好文教卫生“同心圆”。开展文化惠民行动,全区开展送戏进乡村活

动16场,完成率100%。持续关注“一老一小”,老年学校新增学员2980人,完成率85.17%,公办幼儿园新增80个托位,完成率52%。实施健康口腔行动,窝沟封闭完成2281人,完成率108.16%;涂氟完成2907人,完成率111.81%。为171名农村地区适龄妇女开展“两癌”免费筛查,完成率77.73%。

打好城市建设“主动仗”。持续提升城市功能品质,新增城市停车位5148个,21428万元的杨家山、宋家巷、

三孔桥巷3个老旧小区改造完成招标。完善乡村基础设施建设,投资36.5万元养护36公里农村公路,新建新能源汽车充电桩47个。深入推进餐饮油烟、噪声及恶臭异味扰民问题整治行动,累计完成225个问题整治。

接下来,该区将继续推动各项民生实事落地落实,把惠民生、暖民心、顺民意的工作,做到群众心坎上,不断提高群众的幸福指数,擦亮城市的幸福底色。全媒体记者 查灿华 通讯员 高庆宁

新洲乡:

汇“人才细流” 聚“振兴之河”

近年来,迎江区新洲乡聚焦抓党建促乡村振兴,汇聚人才涓涓细流,注入基层一线,以“党建+人才队伍建设”模式,实现效能的倍增效应,着力打造一批素质优良、能力突出、作风过硬、群众认可的乡村振兴“生力军”,为全乡高质量发展提供坚强的人才支撑和组织保证。

选优配强“领头雁”

新洲乡将致富带头人、退役军人、机关企事业单位人员等高素质人才纳入“一肩挑”人员及其他村“两委”干部队伍,通过“健全制度、严格考评、强化监督”三项抓手,“精准培训、擂台比武”等举措,激活村干部“敢创、敢闯、敢干”的干事创业活力,提升基层治理能力。

同时,建立健全“督、领、干、帮、创、馈”六字工作体系,整合联村乡干、支部书记、“两委”干部、后备干部、选调生、网格员“六支力量”形成合力,营造“党建活动有抓

培育发展“后备军”

完善后备人才“储备库”。明确选人标准,把政治思想好、模范作用好、服务群众好、整体素质高作为选拔村级后备干部人才的重要标准,按照每村至少2人的标准建立村级后备干部人才库。注重从致富带头人、高学历、技能型人才、退役军人、基干民兵等热心农村工作、乐于为群众服务的本村青年或愿意回乡创业的优秀外出务工人员中选拔储备,选优选好人,为村级后备力量建设

“添砖加瓦”。

打造后备干部“成长线”。健全后备干部人才培养链条,通过“包村领导-村干部-后备干部”一对一结对帮扶,培养能说会干、善思会谋的能力,打造一支综合素质好、文字水平高、执行能力强、服务态度优的后备干部,为基层治理增添新动能。

搭建后备力量“实践站”。根据后备干部自身特点和技能,引导其列席村级会议、参与村级事务管理及各类志愿服务,在亲身实践中磨炼和提升能力素质,为后备力量成长搭好台、引好路。截至目前,新洲乡5个行政村共储备了13名村级后备干部,其中,党员4名,男性6名,女性7名。

激发人才“新活力”

该乡拓宽村党组织书记来源渠道,从企事业单位、返乡人员、致富带头人中择优选配,实现“学历升、年龄降”,不断优化“头雁”队伍,激发带

头队伍活力。在“头雁”的示范带动下,新洲乡中化现代农业项目、生态岸线修复项目等一批批项目“开花结果”,有力推动产业发展提质增效。

在志愿服务方面,以新时代文明实践为平台,引导各村吸纳不同阶层、不同领域的村民组建党员志愿服务队、应急处突服务队、妇联志愿服务队、治安巡逻服务队、矛盾调解服务队、文化宣传服务队“六支队伍”,在禁渔退捕、人居环境、环保安全、矛盾化解等方面发挥先锋模范作用,在实践中尽展“风采”。

在经济层面上,将种植能手、企事业单位人员、致富带头人、退役军人等各类人才融入乡村振兴,为乡村发展提供了强有力的人才、资本、技术支持,发展了烘干中心、南木岸线一期、中国水产研究院淡水鱼研究中心、省级湿地公园等10余个特色项目,为各村集体经济发展注入新动能。全媒体记者 查灿华 通讯员 胡珂 李为旺

新闻广角

西湖社区: 守护居民“养老钱” 认证服务暖民心

本报讯 为扎实做好养老保险认证工作,保障城乡居民60岁以上老年人能够按时、足额领取养老金,迎江区西湖社区积极开展养老保险待遇领取资格认证工作,确保养老保险认证“不漏一户、不落一人”。

线上线下相结合,养老认证不发愁。通过“线上”和“线下”同步开展养老认证工作,“线上”由本人或家人通过“皖事通”APP进行认证。社区在办事大厅设立点位,专人负责,为老人集中认证。“线下”由社区

工作人员对高龄、重病重残、行动不便的老人提供上门认证服务,打通养老保险待遇资格认证“最后一公里”,确保每名退休待遇领取者都能按时领取养老金。

动员子女多参与,养老认证不跑路。工作人员主动与老人子女联系,详细为老人子女讲解认证的重要性及运用“皖事通”APP进行认证的简易、方便性,让老人足不出户就能完成认证,让群众“零跑路”。(通讯员 宋青月)

新洲乡: 做细做实基层信访举报工作

本报讯 一直以来,迎江区新洲乡康宁村认真学习总结“枫桥经验”“浦江经验”,以“书记项目”为抓手,通过主动摸排、下沉一线、走访入户,及时化解矛盾纠纷,做实做细信访工作,积极践行新时代信访“枫桥经验”。

康宁村将全村21个村民组划分为4个网格,在矛盾纠纷排查化解工作中充分发挥网格扎根基层,深入开展矛盾纠纷“全覆盖”排查,尽早介入调处化解,防止矛盾纠纷激化升级。

同时,持续推进综治中心规范化建设,全面提升基层治理质效。主动接待来访村民,现场协调、会商信访事项,就地制定解决方案,督促交办跟踪化解。

在化解矛盾纠纷过程中,康宁村充分发挥好人民调解作用,通过利用

村里的“五老”人员、退役军人及有威望的社会乡贤和有一定社会力量的人才,全面高效地化解信访矛盾纠纷,同时加大力度落实好人民调解员“以案定补”政策,结合“党建引领信用村”,文明信用积分兑换,严格按照规范标准进行补贴,充分调动广大人民调解员的工作积极性和群众配合度。

此外,康宁村定期开展法律知识宣讲活动和法律进村活动,深入宣传宪法、民法典、扫黑除恶、妇女儿童、农民工权益保护等一系列与群众生产生活密切相关的法律法规,突出教育引导群众依法维权、依法合理表达利益诉求,推进人民调解由“事后调处”转变为“事前防控”,最大限度地把矛盾化解在萌芽阶段。(通讯员 杨伟伟)

马窝社区: 全面推动基层党员发展提质增效

本报讯 近年来,迎江区马窝社区紧扣“把握总量,提高质量,壮大力量”的总要求,补齐党员发展短板,推动基层党员发展提质增效。

该社区通过将党建结合本地人才引进工作,从本地区青年人才、返乡创业人才、退役军人等领域选拔政治素养高、工作能力强、群众口碑好的优秀人员纳入社区“储备库”中,保证党员发展“蓄水池”源源流流。

该社区还始终把党员的政治标

准放在首要位置,保证每一位即将发展的党员拥有卓越的政治素养。

搭建“红色教育”主阵地,夯实理论论学,以党纪学习为主要抓手,结合党的理论、党史教育等必修课,由社区书记讲授专题党课,进一步强化政治素养。同时定期组织党员志愿服务活动,为社区居民排忧解难,充分发挥党员的先锋模范作用,帮助党员把理论知识转化为实践基础,助力基层党建提质增效。(通讯员 韩伟文)

前进社区: 营造快乐成长空间护航儿童健康成长

本报讯 近年来,迎江区龙狮桥乡前进社区坚持党建引领,精准实施“安心托幼”暖民心行动,让“幼有所托”成为惠民常态,让“安心托幼”温暖民心。

前进社区依托妇女儿童之家、智慧书房等原有阵地,积极拓展幼儿活动场地,丰富幼儿养育照护服务类型。通过党建联建,整合辖区内社区卫生服务中心、萤火虫志愿服务队等多种社会力量参与育儿支持。

走进社区的智慧书屋,里面正

在开展亲子绘本阅读活动。高品质的亲子绘本阅读,不仅让孩子们在思维能力和观察能力上得到充分的启迪作用,还有助于拉近亲子关系,培养亲子阅读习惯。

下一步,前进社区将挖掘社区各方面资源继续推出内容丰富、形式多样的活动,为幼儿提供学习和成长的平台,努力破解家庭育儿“急难愁盼”,把“幼有所托、幼有善育”民生实事办好办扎实,护航幼儿快乐健康成长。(通讯员 洪妍)

宜景社区: 绿动滨江 分类“童”行

本报讯 近日,迎江区滨江街道宜景社区联合辖区学校积极开展“绿动滨江 分类‘童’行”主题教育宣传活动。

当日,环保志愿者通过生动的实例和图文并茂的PPT,向孩子们详细讲解了垃圾分类的重要性,解释

了不同类别的垃圾对环境的影响,以及如何通过正确分类减少对环境的污染和破坏。随后的有奖竞猜环节,孩子们积极参与垃圾分类知识问答,深刻认识到垃圾分类是每个人应尽的责任和义务。(通讯员 袁园)

秦潭湖社区: 开展垃圾分类宣传活动

本报讯 近日,迎江区秦潭湖社区开展世界环境日垃圾分类宣传活动。

当日,社区志愿者围绕世界环境日相关知识进行科普宣传,并向居民们介绍如何进行生活垃圾“四色分类”。从“为什么要垃圾分类”“如何进行垃圾分类”“垃圾分类的意义”等几

方面,为居民普及了垃圾分类知识,使大家对垃圾分类的必要性和重要性有了全面的了解。倡导居民使用绿色交通工具等环保生活方式,减少能源污染。同时,利用LED屏播放宣传标语,让节约资源和保护环境理念渗透到居民的日常学习和生活中去,以改善辖区环境。(通讯员 祁红)